
MUNKÁSPÁRT 1VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 44. SZÁM
2013. nOVeMber 1.

200 forint

VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 44. SZÁM 2013. nOVeMber 1.

A gAzdAgok semmibe vesznek, nekik te senki vAgy. 
A Fidesz gAzdAgrA tömi mAgát, Az mszP loPnA helyettük, 

A Jobbik csAk cigányozni kéPes. 
A munkásPárt A dolgozó emberért zAvArná el ezt A mocskot.

Büdös a munkám?
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

BecsüleTes, jó proGram

Jó hírem van! A múlt pénteken kijött 
a nyomdából a Munkáspárt választási 
programja. Szép, modern, jóleső érzés 
kézbe venni. Sokat dolgozott vele a párt 
választási csapata. 

Jó időben jut el a program az 
emberekhez, hiszen most már mindenki 
nyíltan beszél arról, hogy áprilisban 
választunk. Még van egy kis fideszes 
porhintés, de április 6-a látszik a 
legvalószínűbbnek.

Becsületes programot adunk az 
emberek kezébe. Egy szó hazugság, egy 
cseppnyi manipuláció vagy félrevezetés 
sincs benne. Igaz gondolatok, melyek 
sikeréért mi mindent megteszünk. 
Október 23-án úgy egyébként meg-
kezdődött a tőkés parlamenti pártok 
hazugságkampánya. Emlékeznek, mit 
mondott Otto von Bismarck, a Vilmosi 
Német Birodalom első kancellárja? „Es 
wird niemals so viel gelogen wie vor der 
Wahl, während des Krieges und nach der 
Jagd”, azaz „sohasem hazudnak annyit, 
mint választás előtt, háború alatt és 
vadászat után”. 

De miért is hazudnak a tőkés 
pártok? Tisztesség hiánya vagy csak 
megszokás? Nem! Az oka egyszerű. 
A modern polgári parlamentarizmus 
ellentmondása az, hogy a tőkés pártok 
a tőkésosztály valamelyik részének, a 
barátok, üzletfelek, rokonok érdekeit 
akarják a hatalomba jutva megvalósítani. 
A hatalom megszerzéséhez azonban 
szükség van a néptömegek szavazatára. 
Vagyis a pártok olyan ígéreteket tesznek 
a választóknak, amelyek tetszenek a 

népnek, de a pártok valójában nem fogják 
megvalósítani.

Ki ne örült volna annak idején, amikor 
Orbán egymillió új munkahelyet ígért? 
Sőt, nagyon sokan el is hitték, mert el 
akarták hinni, pedig tudni lehetett, hogy 
a kapitalizmus lényege az, hogy mindig 
legyenek munkanélküliek, akikkel 
zsarolni lehet azokat, akik dolgoznak. 
Egyébként hogyan lehetne rábírni a fél 
országot, hogy minimálbérért, sőt annál 
kevesebbért dolgozzon? 

Vagy komolyan lehet venni 
Mesterházy új keletű kijelentését, hogy 
majd ők a gazdagokkal fizettetik meg a 
társadalom terheit? Miért tennék? Ők nem 
a dolgozók, nem a szegények érdekében 
politizálnak, hanem saját tőkés, vállalkozó 
osztályuknak akarnak még többet.

A Munkáspárt programja nem 
köntörfalaz. Világosan kimondjuk, hogy 
nekünk a tőkés rendszerrel van a bajunk. 
Éppen azért, mert a kapitalizmusban 
csak a pénz számít, és az ilyen rendszer 
szüli a munkanélküliséget, a nyomort, 
a kiszolgáltatottságot. Nem szégyelljük 
azt sem kimondani, hogy Kádár idején, 
a szocializmusban igenis jobb volt. Jobb 
volt a többségnek, a dolgozó embereknek.

Ha ma rossz a többségnek, és bizony 
rossz, akkor adni kell az embereknek! Mit? 
Például megélhetést biztosító jövedelmet, 
8 órás munkával! Mindenki számára 
alanyi jogon járó nyugdíjat! Ez utóbbi 
nagyon sok embert érint. Olyanokat, akik 
most kerülnek nyugdíjaskorba, de mivel 
a rendszerváltás után nem volt munkájuk 
vagy feketén foglalkoztatták őket, nem 
fognak kapni nyugdíjat. Miből fognak 
megélni?

De például olcsóbb vonat- és 
buszjegyeket is akarunk, megfizethető 
városi közlekedést. Manapság jól meg 
kell gondolni, ha valaki Pestre megy 
Debrecenből, mert 8-10 ezer forint egy 
jegyért drága mulatság. Ezek mind olyan 
követelések, amiket rajtunk kívül más 
nem tűz a zászlajára.

Munkahelyteremtésről sokan 
beszélnek, de mi mást mondunk: Munkát 
mindenkinek! Az állam biztosítsa az első 
munkahelyhez való jogot! 

Aztán itt van a lakás, a lakhatás 
problémája. Nem súlyos gond a mai 
Magyarországon? De az, és beszélnek 
is róla, csak éppen nem oldják meg.  
Mindenki számára alanyi jogon 
biztosítani a lakhatás lehetőségét! Ez 
a Munkáspárt programja. És mindjárt 
hozzátesszük ennek a feltételét is. 
Építsünk fel évi 10 ezer új bérlakást! Öt év 
alatt valósítsuk meg 100 ezer panellakás 
rekonstrukcióját! Ezzel teremtsünk 60-
80 ezer munkahelyet!  

A programunknak rengeteg jó eleme 
van, amiből - hogy finom legyek - még 
ollózni fognak a parlamenti pártok. 
Ahogyan eddig is tették. Mi azonban 
mondunk két olyan dolgot, amit a tőkés 
pártok soha ki nem ejtenének a szájukon. 
Mi szegény ország vagyunk, nem 
juthat egyformán mindenkinek. Akkor 
viszont vegyünk el a milliárdosoktól! A 
szupergazdagok fizessenek egyszeri 40 
százalékos vagyonadót! Aki többet keres, 
az fizessen több személyi jövedelemadót! 
A milliárdosok, a szupergazdagok adója 
45 százalék legyen!

Mi kell ahhoz, hogy ebből valóság 
is legyen? Az emberek beleszólása 
a politikába. A dolgozó embereket 
képviselő szervezetek kapjanak 
egyetértési jogot az embereket érintő 
lényeges törvények és rendelkezések 
elbírálásában. Népi felügyelő-bizottságot 
minden állami szerv mellé, amely képes 
a lakosság érdekeit képviselni! Ebben 
benne van a képviselők visszahivatósága 
is, de annál sokkal több. Egy új, emberi 
társadalom csírája.

 thürmer gyula
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Hétből-Hét
  miT Gondol a munkáspárT?

1. A Bajnai Gordon vezette párt, az MSZP és Gyurcsány Ferenc 
szervezete azon vitatkozik, hogy ki zavarta meg az október 23-i 
gyűlésüket.

munkáspárt: Egy önelégült milliárdos, egy megcsinált zsúrfiú 
és egy politikai szerencsejátékos vitáját látjuk. Ők már Orbánt 
sem akarják leváltani, ők egyszerűen többet szeretnének kapni 
az Orbán által nekik hagyott valamiből. Nekik egyedül ez a 
céljuk már. Ez nem ellenzék, ez nem ideológia. Ez mindössze 
valami olyan, ami ott maradt…

2. Az MSZP választási programja igazi baloldali program, amely 
munkahelyeket és egzisztenciális biztonságot ígér a magyar 
családoknak – jelentette ki Szombathelyen Mesterházy Attila, 
az MSZP elnöke.

munkáspárt: Magyarországnak volt egy államférfija. Kádár 
Jánosnak hívták. Ő ember volt, ember abban az értelemben, 
amilyenben mi szeretnénk lenni. Kommunista volt, nem 
címkéért, hanem hitért. Neki az volt az ember, aki munkát vett 
a kezébe, aki nem káromkodta az igazságot, aki kiállt érted 
és értünk. Ő Kádár János volt. A Mesterházy-féléknek ehhez 
nincs köze.

3. Elhalasztották a MOL és a horvát kormány közötti tárgyalást – 
erősítette meg Brüsszelben Zoran Milanovic horvát kormányfő.

munkáspárt: A tőkések mulatnak, most nagyon mulatnak. 
Minket, ha igazságot írunk le, rendőr vagy médiahajcsár keres. 
Hangsúlyozottan nem leleplezünk, tényeket is felejtjük. Sőt, 
még kérdéseket sem teszünk fel. Mert miért is vetődne fel 
az, hogy egy magyar vállalatvezető megvesztegetné horvát 
kollégáját? A haszonért, a gyors meggazdagodásért, egy svájci 
számláért? Ilyesmi biztosan nem történt. Mint ahogy az is 
tökéletesen eszement ötlet, hogy valaki nem nemzeti, hanem 
amolyan globálisan jól fizető érdeket néz ilyen esetekben. 

4. Nem igaz, hogy a hajléktalanok és a rászorulók mostantól 
olcsón bérelhetnek lakást az állami tartalék ingatlanokból –
hiába olvasható ez ki egy módosított kormányrendeletből. 
A Nemzeti Eszközkezelőnek nincsenek is tartalék ingatlanjai, 
így azokat még a devizahitelektől megszabaduló bérlőinek sem 
tudná kiadni.

munkáspárt: A NET azzal takarózik, hogy mindössze 40 ingatlant 
szemeltek ki a Magyar Nemzeti Eszközkezelőhöz tartozó 
lehetséges, felújítandó lakások közül, de azok állapotfelmérése 
sem történt még meg. 2011-es létrehozásuk óta mégis, mire 
fordították az időt? Esetleg, a pénzt? Mert az emberekre 

biztosan nem. Ami teljesen világos: bármilyen név alatt fut 
az „eszközkezelés”, bármilyen ingó vagy ingatlan vagyon 
felügyelete, abból semmi jó nem sül ki. Az emberek persze 
idén is megfagynak majd az utcán. Érdekli őket? Dehogy. 
Korai kampányban a szociálisan érzékenyek örülhettek kicsit: 
változik valami. Persze – megint nem.

5. Eladta volt nyári gyerektáborát a XII. kerületi önkormányzat, 
az ingatlant egy Csányi Sándorhoz köthető új cég vásárolta meg 
1,65 milliárd forintért.

munkáspárt: Önöket nem érdekli a forradalom? Tudjuk, fárasztó, 
korán kell kelni és bizonytalan a végkimenet is. De meddig lehet 
ezt az egész mocskos pénzt gyerekből is kifacsaró bandát hagyni?

6. Angela Merkel német kancellár mobiltelefonját már 2002-
től hallgatta az amerikai nemzetbiztonsági hivatal (NSA), 
amikor még csak pártvezér volt. Azóta kiderült, hogy a német 
vezetőnek két telefonja is van, és állítólag semmi fontosat nem 
beszélt meg azon, amit lehallgatott az NSA.

munkáspárt: Nem a lehallgatott személye, nem a lehallgató 
hivatal, még csak nem is a mobiltelefon gyártója az érdekes 
ebben a hírben. Az, amit sugallani akarnak. Rettegj! Nincs 
olyan mozdulatod, amit nem látunk! Ha „nagy emberek” 
sincsenek biztonságban, te semmiképp sem! Az sem baj, ha 
alapvetően tisztességes ember vagy. Ne gondolkodj, ne beszélj, 
csak szépen illeszkedj be a nyájba, gürcölj, vásárolj, akkor nincs 
semmi baj. Nem tetszik a rendszer? Hidd el, hamar kiszúrjuk… 

7. Családi napközit nyitott az őszi szünetre a Parlamentben 
az LMP, pontosabban a frakció politikusainak és 
munkatársainak nyolc gyerekét Schiffer András frakcióvezető 
irodájába gyűjtötték egy fizetett animátor és egy önkéntes 
bébiszitter társaságában. Senki nem tudja, hol a pelenkázó, 
a mélygarázsból lépcsőn kell felcipelni a babakocsit. 
A Parlament nem gyerek- és családbarát, LMP-s képviselők és 
a jobbikos Dúró Dóra szerint sem.

munkáspárt: Hagyjuk, hogy normális ember mikor és hogyan viszi 
el csemetéjét a munkahelyére. Viszont ez egyszer – roppant mód 
kivételesen, ám határozottan – egyet kell értenünk az említett 
képviselőkkel: a magyar parlament nem gyerek- és családbarát. 
Ha az lenne, nem lennének éhező gyerekek, s nem kerülhetnének 
teljes családok az utcára, tökéletes kilátástalanságban, gyakran 
betegen, munkanélküliként. A képviselő hölgyeknek és 
uraknak talán ezzel kellene foglalkoznia, s „tisztességesen 
megkeresett” fizetésükből maguknak megoldania a gyermekek 
felügyeletének problémáját. Ahogyan mindenki más is teszi.  

rövid hírek – rövid kommenTárok
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A szegénység legyőzHető!

magyarország szegényei az eu legszegényebbjei között 
vannak. tízből egy magyarnak nincs pénze egy számítógép 
vásárlására. ez annak köszönthető, hogy tőkés rendszer van, 
és a parlamentben senki sem képviseli a dolgozók érdekeit. 
ezért kell a munkáspárt. 

Európa legszegényebbjei között vagyunk. Az átlagok néha 
elfednek fontos tényeket - így például a jövedelmi adatokból 

sem tűnik fel, mennyire szegények, akik szegények. Ezért 
utánajártunk az Eurostat adatbázisában, mit lehet tudni a 
legrosszabb anyagi helyzetben lévőkről.

Megdöbbentő adat: az uniós módszertan szerint a magyarok 
több mint negyede számít szegénynek. 2008 óta egyre többen 
szegényednek el - mára Európa negyedik legcsóróbb országának 
számítunk Románia, Bulgária és Lettország után. Legalábbis 
az alapján, hogy mennyi a szegény a lakosság többi részéhez 
képest. A válság döbbenetesen megnövelte a szegények 
arányát Magyarországon: míg 2008-ig fokozatosan csökkent a 
nélkülözők aránya, azóta évről évre rosszabb. Ma már ismét a 
társadalom negyede van olyan rossz anyagi helyzetben, hogy 
legalább négy fontos kiadásra nem futja. Ilyenre még nem volt 
példa 2003 óta.

Nélkülözőnek az számít, aki a megjelölt kilenc tényezőből 
legalább három tételt nem tud gond nélkül fizetni. Ha négyet, 
az már súlyos nélkülözésnek számít. A kilenc tényező: hogy 
van-e pénz a rezsi, jelzálog és egyéb lakhatáshoz kapcsolódó 
költségek időben fizetésére, a lakás fűtésére, a váratlan kiadások 
fedezetére, elmenni nyaralni, rendszeresen húst vagy egyéb 
fehérjéket fogyasztani, vagy tévét, mosógépet, autót és telefont 
venni. 

Magyarország szegényei az EU legszegényebbjei közt vannak. 
Csak Romániában és Lettországban van több olyan ember, 
akinek nem futja autóra. Még ennél is súlyosabb probléma, hogy 
tízből egy magyarnak nincs pénze egy számítógép vásárlásra. A 
huszonegyedik században hogy is lenne esélyük számítógépes 
ismeretek nélkül?!

A volt szocialista országok között is szinte a legszegényebbek 
lettünk. Azt, hogy az autó- és a számítógép használatban 
életminőségre hatóan elmaradtunk, következménye a 21. század 
előtti történelmünknek. Az azonban, hogy a volt szocialista 
országok között is a legutolsók egyike vagyunk, az már annak 
a következménye, hogy a magyar parlamentben 25 éve nincsen 
a dolgozók érdekét képviselő párt. A parlamentben elfogadott 
törvények a parlamenti választási dátum közelségétől függően, 
előbb vagy utóbb, de mindig a dolgozók hátrányára születnek. 
Az egyetlen, 25 éve következetesen a dolgozói érdeket képviselő 
párt a Magyar Munkáspárt.

HArcolni kell! 
Több tízezer portugál dolgozó tiltakozott 
szombaton Lisszabonban a kormány megszorító 
intézkedései ellen. Így kell ezt csinálni! A 
portugál dolgozók tudják, hogy semmi jót nem 
várhatnak a kormánytól, a tőkésektől. Harcolni 
kell, és ők harcolnak.

Még rengeteg időnk van a választásokig, de 
a tőkés pártok ígéreteiben már most is bokáig 
járunk. Mi még elhisszük, hogy bármit is 
várhatunk a kormánytól, a tőkésektől? Esetleg 
tanulhatnánk a portugál példából?
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szép sapka, szép meló

pénz van, pénz nincs
Jövő év február 1-jétől havonta kétszer 
lehet majd ingyenesen készpénzt 
felvenni a bankautomatákból, 
összesen 150 ezer forintot – 
közölte Rogán Antal, a Fidesz 
parlamenti frakcióvezetője pénteki 
budapesti sajtótájékoztatóján. A 
javaslat azt is kimondja: a benne 
szereplő fogyasztói jog nem ad 
felhatalmazást a bankoknak arra, 
hogy az ingyenes készpénzfelvétellel 
összefüggésben bármilyen költség-
növekedést áthárítsanak. Ennek 
ellenőrzésére jogosult lesz a pénzügyi 
felügyeleti jogosítványokat is 

gyakorló Magyar Nemzeti Bank 
– jegyezte meg. A politikus külön 
is felhívja majd Matolcsy György 
jegybankelnök figyelmét arra, hogy 
ennek megfelelően folyamatosan 
ellenőrizzenek a következő év első 
hónapjaiban.

Vajon a kormány most azt várja, 
hogy imába foglaljuk a nevüket? 
Dicsőség az, hogy az adózott jövedelem 
után nem szed újabb sarcot?  Az egész 
adóügy, ahogy azt a kormány kezeli, a 
dolgozók tömegeinek megsarcolásáról 
szól. Ez a kis könnyítés nem más, mint 
egy választási mézesmadzag. A bankok 

ezt is velünk fogják megfizettetni, 
ahogyan tették a bankadóval is. 
Annak áthárítását, a deviza alapú 
kezelési költséget, az egekbe szökő, 
uzsoraszintű banki hitelkamatokat 
tessék felszámolni!

Ingyenes pénzfelvétel? Mese habbal, 
választási trükk! Ahogy jobban tetszik. 
Ezt is velünk fizettetik meg a bankok, 
mint mindent, amihez hozzányúlnak. 

Egyébként a bankok a gazdagoknak 
kedvezményt adnak: ha több mint 20 
milliód van a bankban, nem kell külön 
sarcot fizetni. A milliárdosokat kellene 
megadóztatni, nem a kisembert.

Magyarország helye az Európai Unióban van – szögezte le 
Martonyi János a France Inter közszolgálati rádióban pénteken. 
„Egyértelmű, hogy Magyarország helye az Európai Unióban 
van. Ez számunkra is nagyon sok előnnyel jár, és részt is veszünk 
például a romaintegráció stratégiájában, a bővítési folyamatban 
vagy sok más dologban” – hangsúlyozta a diplomáciai tárca 
vezetője arra a riporteri felvetésre, hogy a kormánypártban 
„ellenségként” jelölik meg Brüsszelt. „Az Európai Unió 
egyáltalán nem ellenség, talán csak egyeseknek, illetve egyes 
kérdésekben ellenfél, de a felmérések is azt mutatják, hogy az 
Európai Unió támogatottsága nagyon jelentős a közvélemény 
körében” – mondta Martonyi, hozzátéve, „Magyarországon 
senki nem tagadja, kivéve egy kis szélsőjobboldali párt, hogy 
Magyarország helye az Európai Unóban van”.

Az Orbán-kormány is tudja, hogy az EU válságban 
van, nem lehet a jövőt kiszámítani. Azt is tudja, hogy 
Magyarország lakosságának többsége nem nyert az EU-
tagsággal. De tudnak még valamit: az EU az általuk 
nagyon szeretett tőkés rend egyik külső garanciája. 
Innen van az Orbán-kormány belső „munkamegosztása”. 
Orbán az egyik nap szidja az EU-t, hogy leszerelje az 
itthoni EU-ellenes hangulatot. A másik nap Martonyi 
nyalizik az EU-nak. 

A Munkáspárt álláspontja világos: „Induljon társadalmi 
párbeszéd Magyarország EU-tagságának tapasztalatáról. 
Ennek alapján a nép döntsön az EU-tagságunkról!” 

Az EU nem jó nekünk. Ha pedig nem jó, akkor döntsön a 
magyar nép, hogyan is tovább!

Többek között bordó sapkát kaptak a Készenléti Rendőrség 
tagjai azt követően, hogy belügyminisztériumi rendelet 
nyomán változott egyenruhájuk – közölte az Országos Rendőr-
főkapitányság (ORFK) kommunikációs szolgálata a rendőrség 
honlapján. A módosítást követően a készenléti rendőrök az 
egyenruhájukon jól olvasható „Készenléti Rendőrség” feliratot, 
bal felkarjukon bordó színű, tépőzáras karszalagot, valamint 
bordó színű szövetsapkát, úgynevezett pilotkát viselnek 
szolgálatuk ellátása során – olvasható a police.hu oldalon. 

A Készenléti Rendőrség tagjai ezentúl bordó pilotkát fognak 
viselni. Rendben. A rendőri egység jellegét azonban nem a 
sapkája határozza meg. A Készenléti Rendőrség voltaképpen 
csendőri alakulat, melynek célja a tömegoszlatás, a tőkés rend 
védelmezése az elégedetlen dolgozókkal szemben. Úgy is 
kezeljük.

az eu Tesz a maGyar dolGozókra
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A múlt hét péntekén ünnep volt a Munkáspárt Baross utcai 
székházában. 

A nyomdából meghozták a Munkáspárt 2014. évi választási 
programjának első példányait. Az ünneplés érthető volt, hiszen 
sok ember sok munkájának köszönhető, hogy a program 
tartalmilag és formailag is elkészült. Volt némi izgalom is, 
hiszen az, ami a számítógépen jól mutat, nem biztos, hogy jól 
néz ki nyomtatott formában is. 

A profi munka itt is meghozta gyümölcsét. Az anyag szép, 
ízléses. Múlt szombaton, Kecskeméten a megyei szervezet 
kitelepülésén az új program átesett a tűzkeresztségen. 
Az embereknek is tetszett, szívesen olvasták, sokat kérdeztek 
is az aktivistáinktól.

Rövidesen sor kerül a program sajtóbemutatójára is. A párt 
képviselőjelöltjei, továbbá az utcai akciókban részt vevő 
szervezetek is megkapják az első programcsomagokat.

meGjelenT a munkáspárT válaszTási proGramja

négy fiatalember érdeklődött a hétfőn a Munkáspárt központjában. tetszett 
nekünk az, amit a Munkáspárt elnöke mondott szombaton kecskeméten. 
közelebbről is szeretnénk megismerni a Munkáspártot - tették hozzá.

Kecskeméten a Bács-Kiskun megyei szervezet rendezett kitelepülést. Jó volt a helyszín, 
a piac térsége. Jó volt az idő, kellemes napsütésben jobb gyűlést tartani, mint esőben. 
Jó volt a szervezés, ott voltak párttagjaink, köztük újdonsült elvtársnőnk is. Kalapos 
Mária megyei elnök és Kerekes Antal, a párt kecskeméti képviselőjelöltje mondott 
beszédet. Majd Thürmer Gyula a párt új választási programját mutatta be. 

A munkáspárti csapat közben osztogatta A Szabadságot, a röplapjainkat, és 
aláírásokat is gyűjtöttek. A Munkáspárt elnöke a piacon beszélgetett el a vásárlókkal.

Talán ennek, talán a beszédnek köszönhetően jöttek hozzánk a fiatalok. S jól tették! 
Nálunk mindenkit szívesen fogadnak. Szívesen beszélgetünk a programunkról, a 
Munkáspártról, Magyarországról, bármiről. Mi értjük az emberek problémáit. Mi 
valóban megoldásokat akarunk.

sikeresen proGramBemuTaTó kecskeméTen
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sajnáljuk...
A Munkáspárt sajnálattal értesült arról, hogy a Simó Endre 
vezette Magyar Szociális Fórum is csatlakozott a Közösség 
a Társadalmi Igazságosságért (KTI) elnevezésű párthoz, 
amit Szili Katalin, a Szociális Unió elnöke gründolt 2013. 
október 17-én. 

A Munkáspárt mindig is fontosnak tartotta a Magyar 
Szociális Fórum létét. Sokszor, sok formában elmondtuk, 
hogy ilyen szervezet akkor látja el legjobban a küldetését, 
ha nem csatlakozik be egyetlen politikai párthoz sem. 
A magyar társadalomban ugyanis sok olyan kérdés van, 
amelyekben össze kellene fogni a különböző erőknek és 
személyiségeknek, függetlenül világnézetüktől, politikai 
hátterüktől. 

A Munkáspárt éppen ezért aktívan támogatta a Magyar 
Szociális Fórum zászlaja alatt meghirdetett akciókat. Jó 
emlékeket őrzünk a szegénység elleni tüntetésekről, a 
kilakoltatások elleni akciókról. Nagyszerű fórumokra 
került sor a lakhatás, mint alkotmányos jog kérdéséről, a 
Széchenyi-tervről, de még az afganisztáni háborúról is. 
Sokan eljöttek, olyanok is, akik egy párt rendezvényére 
soha az életben nem mennének el.

A Munkáspárt politikai pártként küldte el képviselőit az 
MSZF rendezvényeire, amire sokan rácsodálkoztak, voltak, 
akik idegenkedtek, de végül a túlnyomó többség üdvözölte. 
A Munkáspárt ugyanis hasznosan tudott hozzájárulni az 
MSZF munkájához. Tagságunk részvételével szívesen 
segítettük a rendezvényeket. Ha kellett, mi adtuk a 
hangosítást, vagy cipeltük az MSZF plakátját. Elvállaltuk 
az internetes honlap szerkesztését. 

A Munkáspárt minden fórumon elmondta: mi párt 
vagyunk, de nem kívánjuk az MSZF-et pártcéljaink 
szolgálatába állítani. Nem kértük, hogy ajánlásokat 
gyűjtsenek a választásokra, nem kértük, hogy agitáljanak 
mellettünk. Nem kívántunk rájuk telepedni. Egyet 
kértünk: őrizzék meg függetlenségüket, legyenek olyan 
ernyőszervezet, amelynek rendezvényein sok mindenki ott 
lehet. 

Sajnálatos módon Simó Endre bevitte az MSZF-et Szili 
Katalin pártjába. Nem ért meglepetés bennünket, mivel 
egy közelmúltbeli Munkáspárt-MSZF megbeszélésen 
kerekperec közölte: a kommunistákkal egy lépést sem!

Sajnáljuk, hogy ezzel az MSZF feladta saját értelmes 
létét. Sajnáljuk, hogy egy téveszméhez csatlakoznak. 
A kapitalizmus „rendszerkorrekciója” ugyanis nem 
oldja meg a dolgozó tömegek gondjait, a szegénységet, 
a munkanélküliséget. A kapitalizmusban lehetnek olyan 
reformok, amelyek segítik a dolgozókat, de csak akkor, 
ha vannak olyan forradalmi erők, amelyek látják és 
akarják az igazi megoldást, a közösségi társadalmat, és 
nem engedik, hogy a reform ügye ellaposodjon, majd 
elvesszen. A Munkáspárt ilyen forradalmi erő, Szili 
Katalin pedig nem az.

Szili Katalin eddig sem képviselt semmilyen alternatívát, 

és a mostani szervezete sem teszi ezt. A napnál világosabb, 
hogy egy ilyen szervezet rövid távon arra kell, hogy zavart 
keltsen a parlamenti ellenzéki oldalon. Minden olyan 
szavazat, amit nem a szocialisták kapnak, az nyereség a 
Fidesznek. És mindegy, hogy ki kapja őket, Gyurcsány, 
Bajnai vagy éppenséggel Szili. De lehet hosszú távú 
rendetetése is: a szociális elkötelezettségről, a nemzeti 
alapon szerveződő politikai alternatíváról, az új politikai 
kultúráról szóló mesékkel eltántorítsák a nyomor, a 
munkanélküliség, az igazságtalanság miatt ébredező 
dolgozó tömegeket. Mitől is? Nos, a tőke elleni politikai és 
gazdasági küzdelemtől.

a rendszerrel van a Baj

A Magyar Munkáspárt Elnöksége Kovács Istvánt, az 
Elnökség tagját visszahívja a Magyar Szociális Fórum 
delegált szervezői pozíciójáról. Az elmúlt napokban a 
Magyar Szociális Fórum csatlakozott a Szili Katalin-féle 
új tömörüléshez, mely pártként folytatja tevékenységét. A 
Munkáspárt szervezeti szabályzatával összeférhetetlen, 
hogy a Munkáspárt tagja kettő vagy több pártban legyen 
tag. Az új párt politikája, miszerint „rendszerkorrekcióra 
van szükség”, ellentmond a Munkáspárt évtizedes 
törekvéseinek. A Munkáspárt rossznak tartja azt a 
rendszert, ahol százezreknek nincs munkája, nincs biztos 
megélhetése, ahol ezreket lakoltathatnak ki a bankok 
kapzsisága végett, ahol teljesen bizonytalan a dolgozói 
tömegek, gyermekek jelene és jövője. Mi úgy tartjuk, 
le kell váltani ezt a rendszert, közösségi társadalomra 
van szükség, ahol az ember számít – fogalmazta meg 
véleményét a párt Elnöksége.
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sorstársAink!

Magyarország mára teljesen kettészakadt, és a szakadék mélyül. 
Vagyunk mi, kilencmillióan, akik tisztességesen dolgozunk 
évtizedek óta. Nem vagyunk rosszabbak, mint mások, és 
mégsem élhetünk úgy, ahogyan szeretnénk. És vannak a 
tőkések, a vagyonosok, a milliárdosok, a szupergazdagok.

Mi vagyunk a többség, de Magyarország mégsem a miénk. 
Az ország azoké, akiknél a pénz van. Ők ülnek a parlamentben, 
ők hozzák a törvényeket. Ők szabják meg, hogy ki mennyi adót 
fizet, és mit kap cserébe. Mi fizetjük a sok adót, ők élvezik a jó 
életet.

Ők abból lettek gazdagok, amit a nép vagyonából, Tőled, 
tőlünk elvettek. Ma azért élnek jól, mert mi rosszul élünk. Az 
elmúlt negyedszázad a pénz diktatúráját teremtette meg. A 
mai Magyarország néhány ezer embernek szupergazdagságot, 
hatalmat ad, millióknak pedig szuperszegénységet és

kiszolgáltatottságot.
25 éven át mindent tőlünk vettek el. Itt az ideje, hogy most 

visszaadjanak a dolgozó embereknek. A pénz uralmát lehet 
korlátozni. Ezt sok más ország példája is mutatja. De magától 
ez nem következik be. A parlamenti pártok nem fogják a 
gazdagokat megadóztatni. Nem akarják, mert maguk

is tőkések, ők ebből a rendszerből élnek. A tőkét csak a 
Munkáspárt akarja és csak a Munkáspárt tudja korlátozni, mert 

mi nem vagyunk tőkések, nem 
vagyunk gazdagok. A mi érdekünk 
a ti érdeketek. 25 éven át sorsotokat 
rábíztátok a tőkések, a vagyonosok 
pártjaira. Hittetek nekik, ők meg 
becsaptak. Mindegy, hogy MSZP 
vagy Fidesz-KDNP, kecskére 
bíztátok a káposztát. Nekik nem 
ti, hanem csak a szavazataitok 
kellettek. Csak morzsákat adtak 
nektek abból, amit a maguk zsebébe 
tettek.

Az ellenzék kisebb pártjait a 
DK-tól az LMP-ig sem a Te sorsod 
érdekli. Csak a húsos fazékhoz 
akarnak jutni, hogy ott folytassák, 
ahol a többiek abbahagyták. A 
Jobbik sem különb. Radikális 
változásról beszél, de valójában a 
pénz hatalma neki is jó, csak a pénz 
nála legyen.

Most lehet változtatni! Nem 
számít, minek vallod magad, baloldalinak vagy jobboldalinak. 
Csak egy dolog számít: akarod-e, hogy jobb életed legyen, vagy 
újra megelégedsz a morzsákkal.

Ha a Munkáspárt a parlamentbe kerül, Te is ott leszel. Mi 
leszünk ott. Ha a Munkáspárt nem kerül a parlamentbe, továbbra 
sem fog senki a Te gondjaiddal, a Te bajaiddal foglalkozni.

Mi nem ígérünk csodát. Mi egyet ígérünk: mindent 
megteszünk azért, hogy legyen munkátok, megélhetést biztosító 
jövedelmetek. Azért fogunk dolgozni, hogy hazánk élhető 
ország legyen.

leHetőséget Mindenkinek 
A norMális életre!

• Munkát mindenkinek! Az állam biztosítsa az első 
munkahelyhez való jogot!

• Mindenki számára alanyi jogon biztosítani a lakhatás 
lehetőségét! Azonnal kilakoltatási moratóriumot bevezetni, 
mindaddig, amíg e problémára nem születik átfogó megoldás! 
Állampolgárbarát társasházi törvényt!

• Ingyenes oktatást! Költsük a GDP 10 százalékát az oktatásra! 
Átfogó oktatásügyi reformot! Ingyenes szakképzést az 
elhelyezkedés segítésére!

• Ingyenes egészségügyet! A GDP 10 százalékát az 
egészségügyre!

miérT szavazz a 
MunkáspártrA 2014-ben?

Fizessenek a milliárdosok, 
jobb életet A dolgozóknAk!
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• Megélhetést biztosító jövedelmet mindenkinek 8 órás 
munkával!

• Mindenki számára alanyi jogon biztosítani nyugdíjat! 
A mindenkori létminimumnak megfelelő minimálnyugdíjat!

• Új munkatörvénykönyvet a dolgozók védelmére!
• A nyugdíjkorhatár nőknél 55 év, férfiaknál 60 év legyen!
• Mindenki számára elérhető sportolási lehetőséget!
• Évente két hetet, hogy minden család kedvezményesen 

pihenhessen!
• Olcsóbb vonat-és buszjegyeket! Megfizethető városi 

közlekedést! Magyar városokba magyar buszokat!

jogot sAját életünk eldöntésére!

• Legyen jogunk ellenőrizni és visszahívni a képviselőket és a 
kormányt!

• Ingyenes Internet-hozzáférést minden magyar állampolgár 
számára!

• Hozzáférést a közinformációkhoz, az állami élet teljes 
átláthatóságát!

• Gyors, bürokráciától mentes állami ügyintézést!
• A dolgozó embereket képviselő szervezetek kapjanak 

egyetértési jogot az embereket érintő lényeges törvények 
és rendelkezések elbírálásában. Népi felügyelőbizottságot 
minden állami szerv mellé, amely képes a lakosság érdekeit 
képviselni!

• Töröljék el a szocialista múltat elítélő ideológiai törvényeket! 
Az állam ne a múlttal, hanem a jelennel és a jövővel 
foglalkozzon!

Fizessenek A Milliárdosok!

• A külföldi cégek ne vihessék ki a nyereségüket! Ezért 
fizessenek 98 százalékos osztalékadót!

• Egyszeri 40 százalékos vagyonadót fizessenek a magyar 
nagytőkések!

• Az egykulcsos személyi jövedelemadót el kell törölni. 
Aki többet keres, fizessen több személyi jövedelemadót! 
A milliárdosok, a szupergazdagok adója 45 százalék legyen!

• Szüntessük meg az ÁFÁ-t az alapvető élelmiszereknél, 
az oktatásban, az egészségügyben, a lakossági 
energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló építkezésekben!

• A devizahitelesek problémáját meg kell oldani. Ha a magyar 
állam konszolidálja a bankokat, újabb és újabb pénzekkel 
segíti ki őket, akkor most segítsen a saját polgárain! A bankok 
százezreket vezettek félre,  százezrek önhibájukon kívül 
elveszítették munkájukat. Az ő adósságukat vállalja át az 
állam! A zavarosban halászó “gazdag adósoknak” azonban 
egy fillér segítség sem jár!

• Hozzunk létre állami „népi bank”-ot olcsó hitelekkel, 
kedvező feltételekkel!

erős MAgyAr gAzdAságot!

• A Munkáspárt az ország gazdaságát nem külföldi 
vállalatokra alapozná, hanem a magyar mezőgazdaság és 
ipar fejlesztésére, nagy állami lakásépítkezésre, a belső 
fogyasztás növelésére, a lakosság szükségleteinek mind 
teljesebb kielégítésére.

• Állami tervezési központot kell létrehozni, nagy állami 

gazdasági programokat, állami beruházásokat kell indítani!
• Építsünk fel évi 10 ezer új bérlakást! Öt év alatt valósítsuk 

meg 100 ezer panellakás rekonstrukcióját! Ezzel teremtsünk 
60-80 ezer munkahelyet!

• Az energiaellátást, a vízellátást, a közlekedést és 
más közszolgáltatásokat állami kézbe kell venni! A 
rezsicsökkentés önmagában kevés.

• Az állam tiltsa meg a föld nem termelési célú fölvásárlását! 
A föld azé legyen, aki megműveli, aki mezőgazdasági 
célokra hasznosítja! Az állam minden eszközzel segítse elő 
a szövetkezetek minden típusának fejlődését!

elég A külFöldi tőke urAlMából!

• Egy fillér állami támogatást se a külföldi cégeknek! 
Minden erővel a magyar gazdaságot, a magyar mikró-  és 
kisvállalkozókat, a családi vállalkozásokat kell támogatni!

• A kereskedelmet vegyük magyar kézbe! A külföldi 
bevásárlóközpontokat szigorúan ellenőrizni kell, majd 
fokozatosan le kell építeni őket.

• Szigorú törvényekkel és társadalmi ellenőrzéssel 
megakadályozni, hogy a bankok a lakosságra hárítsák át 
adóterheiket!

• Külföldi semmilyen körülmények között se vásárolhasson 
földet Magyarországon!

Független, seMleges MAgyArországot!

• Magyarország lépjen ki a NATO-ból!
• Induljon társadalmi párbeszéd Magyarország EU-

tagságának tapasztalatairól! Ennek alapján a nép döntsön az 
EU-tagságunkról!

• Igazi keleti nyitást! Új viszonyt Kínával, Oroszországgal! 
A kormány nyisson az ázsiai országok, az arab világ, és 
Latin-Amerika irányába!

sorstársAink!

Az elmúlt negyedszázad megmutatta, hogy senkitől sem 
várhatunk ajándékot. Csak az a miénk, amit kiharcolunk 
magunknak. Magyarországon akkor lesz béke, akkor lesz 
fejlődés, akkor lesz rend, ha a tőke, a milliárdosok hatalmát 
korlátozzuk.

A milliárdosoktól kell elvenni, és 24 év után végre adni 
kell a dolgozó embereknek is. Mi nem forgattunk köpönyeget, 
nem változtattuk politikai arculatunkat. Mi nem vagyunk sem 
az MSZP, sem a Fidesz, sem a többi parlamenti párt. Bízzatok 
bennünk, és juttassatok a parlamentbe!

Ma minden állampolgár több pártot is ajánlhat a 
választásokon. 

Segítsd ajánlásoddal, hogy a Munkáspártnak minél több 
képviselőjelöltje legyen!

Ha segítesz, lesz országos listánk, és akkor bárhol 
Magyarországon a Munkáspártra szavazhatnak azok, akiknek 
elegük van pénz, a milliárdosok uralmából, és maguknak 
akarnak munkát, megélhetést biztosító jövedelmet, jobb életet.

Szavazz ránk, akik közületek valók vagyunk!
Szavazz a Munkáspártra, és nem fogsz csalódni bennünk!
Erre garancia 25 éves tevékenységünk és korrupciómentes 

életünk.
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Cseh- és Morvaország Kommunista Pártja (KSCM) az október 
25-26-i előrehozott parlamenti választásokon egyharmaddal 
növelte szavazatainak számát, és csak 5 százalékkal maradt el a 
győztes szociáldemokrata párttól (OSCD). A kommunista pártra 
589 ezer fő szavazott, ami 146 ezerrel több, mint korábban. 
A cseh kommunisták 14,91 százalékos eredménye történetük 
második legnagyobb eredménye, a 2002-es választásokon elért 
18,51 százalék után. Az új cseh parlamentben 33 kommunista 
képviselő fog ülni, a korábbi 26 főhöz képest.

A cseh parlamenti demokrácia eddigi sajátossága az volt, 
hogy a 200 fős parlamentben mindig volt egy jobboldali párt, 
egy szociáldemokrata párt, amelyek közül az egyik vezette a 
kormányt. Mivel egyikőjük sem rendelkezett átütő többséggel, 
mindig rászorultak valamelyik kis párt támogatására. A gond 
akkor keletkezett, amikor a kis pártok és a kormánypárt viszonya 
valamilyen ok miatt megromlott, és jött a kormányváltás.

A cseh parlament harmadik legnagyobb pártja évek óta a 
KSCM. A kommunistákkal elvben szilárd többségű kormányok 
jöhettek volna létre, de sem a szociáldemokraták, sem a 
jobboldal nem volt hajlandó koalícióra. Ilyen hajlandóság a 
KSCM vezetésében sem volt.

A KSCM és az OSCD viszonya az elmúlt években változásokon 
ment át. A kommunista párt vezetésében egyre többet beszéltek 
a szocdemekkel való együttműködés szükségességéről és 
lehetőségéről. A legutóbbi regionális választásokon a két 
párt több helyütt megállapodott az együttműködésről. 2012-
ben a KSCM támogatta az OSCD jelöltjét, így Miloš Zeman 
lett a köztársasági elnök. Egyes hírek szerint a kommunisták 

hajlandóságot mutattak arra, hogy egy tiszta szociáldemokrata 
kormányt kívülről támogassanak, cserében befolyásos 
parlamenti és egyéb pozíciókért.

A választások előtti időszakban sokat lehetett hallani arról, 
hogy milyen kérdésben közeledett egymáshoz a KSCM és az 
OSCD álláspontja. A hírek szerint mindkét párt támogatja a 
vagyonadó bevezetését. A KSCM felhagyott az Európai Unió 
kemény bírálatával. Az OSCD vezetői azonban abban bíztak, 
hogy végül nem kell engedményeket tenni.

A cseh parlamentben a kormánytöbbséghez 101 
képviselő kell. A szociáldemokratáknak 50 képviselőjük 
van, a kommunistáknak 33, ami együtt is kevés. Tiszta 
szociáldemokrata kormány sem lesz, és mindenkinek 
tárgyalni kell a második helyen végzett ANÓ elnevezésű tőkés 
párttal, amelynek vezetője egy milliárdos. Andrej Babis, a 
párt elnöke azt mondta, hogy pártja a választási siker ellenére 
sem kíván kormányzati szerepet vállalni. „Nem tudom 
elképzelni, hogyan tudnánk támogatni az OSCD programja 
ismeretében kormányukat” - jelentette ki. Vojtech Filip, a 
KSCM elnöke pedig azt közölte, hogy „Babisék második 
helyéről a befektetett tízmilliók döntöttek”. Filip még a 
választások estéjén felkereste az OSCD főhadiszállását, és 
tárgyalt Bohuslav Sobotka elnökkel. A kormányalakításban 
várhatóan fontos szerepe lesz Zeman elnöknek is.

Napokon belül elválik, hogy lesz-e, és ha igen, milyen 
kormánya lesz Csehországnak. A nemzetközi kommunista 
mozgalom számára a szociáldemokratákkal való együttműködés 
nagy kérdés, ami megosztja a pártokat. 

A hatalom logikája külföldön sem makulátlan. Csehország 
jobboldali kormánya korrumpálta magát, minisztereket és a 
hatalom egyéb potentátjait vitte el a rendőrség lopásért, egyéb 
visszaélésekért. Mi legyen a megoldás? Jobb híján ott voltak a 
szociáldemokraták, a kapitalizmus sajátos „B” terve. Vegyék 
át ők a kormányrudat, és folytassák a német tőke és a cseh elit 

lopására felépülő rezsim túlélését. 
A terv működött volna, ha nincsenek a csehek. Ők azt 

mondták: nem módosítgatni kell, hanem az egészen kell 
változtatni. A rendszeren. 

Cseh- és Morvaország Kommunista Pártja egyértelmű 
programmal állt elő: végiggondolni az EU-tagságot, kilépni a 
NATO-ból, és otthon olyan gazdaságpolitikát folytatni, ami jó 
a cseheknek, és rossz a multiknak.

Ez a program jó és népszerű volt. Voltak természetesen 
kételyek, egyedül a kommunisták ma nem győzhetnek, 
a szociáldemokratákkal kellene együttműködni. A cseh 
szociáldemokrata párt kettős játékot játszott: mi nyerjük meg 
a választásokat, a komcsik meg segítsenek be, kapnak cserébe 
két-három állást, és biztos lesz, akit teljesen lehet korrumpálni. 

A Nyugat megijedt. 
A kommunisták számukra a hatalom közelében nem 

lehettek és nem is voltak elfogadhatóak, az veszélyeztetné 
az Európai Uniót, és igen, veszélyeztetné az amerikaiak 

           a milliárdos BeseGíT
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           a milliárdos BeseGíT
Lengyelországba és Csehországba tervezett Moszkva ellen 
irányuló rakétarendszerét. 

Csehország kulcskérdés a Nyugatnak, ha Prágában változás 
van, főleg kommunista változás, az unió elkezd bomlani. 
Ráadásul Afganisztánba, Irakba sem lehet több ágyútölteléket 
küldeni. Mert egy kommunista befolyású kormány ezt nem 
engedné. Nem azért, mert vörös, elsősorban azért, mert a 
csehek többsége nem akarja ezt. 

Mit lehet ebben a helyzetben tenni? 
Létrehoztak egy új pártot. Pár hónap alatt, milliárdokért, 

és tettek az élére egy milliárdost. Andrej Babis olyan 
vagyonnal rendelkezik, amelyet egyszerű ember elképzelni 
sem tud. Találtak egy egyszerű jelszót: ANO, azaz Igen. 
Magyarországon is volt hasonló próbálkozás anno a Centrum 
párttal. Egy, a kapitalizmus legmocskosabb módszereit 
szakmaiságként beállító pénzügyminiszter, Kupa Mihály 
vezette. Nem került a parlamentbe, mivel az MSZP jobban 
megfelelt a várakozásoknak. 

A cseheknél más volt a helyzet, a milliárdost tovább 
pénzelték, eladták a hamis illúziót, hogy aki eleget lopott, 
az többet biztos nem lop, és szakmai kormányzást vezet be. 
Hiszen ő is meggazdagodott, akkor biztosan nekünk is sikerül.

Milliárdos projekt volt, egy milliárdosnak. Korrupció ellen 
harcolt, mert neki már csak hatalmi korrupció kell. Hihetetlen 
kampány volt, hihetetlen pénzekkel. 

Meg lehetett volna Babis olcsó demagógiáját állítani? 
Persze. Sőt, igen, ha a szociáldemokraták nem lettek volna 
benne az egész cseh elitet korrumpáló buliban. Igen, sőt, ha 
a szociáldemokraták a valóságban változtatni akartak volna 
Csehországban, és nem beülni a hatalom foteljeibe.

Most arról szól a prágai politika, hogy a kommunistákat 
miképpen lehet eltávolítani a hatalomtól. Hiszen így is a 
harmadik legerősebb befutó lettek.

Érdektelen a választók akarata, egyedül a tőke érdeke 
fontos. A szociáldemokrata párt előtt meg ott a döntés, hogy a 
pénz, vagy az ember a fontosabb.



12 VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 44. SZÁM
2013. nOVeMber 1. akTuális

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Felelős szerkesztő: Fogarasi zsuzsanna

szerkesztőség: 1082 budapest, baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306 .
A szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: thürmer gyula, elnök. issn 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.

balról jöttem. árulom.  F
o

t
ó

k
: m

t
i

a parlamenTBen de csudijó


